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VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n.7 dell’11/05/2021 

 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno undici (11) del mese di Maggio, alle ore 9,30 in 

prima convocazione, ed occorrendo alle ore 10,30 in seconda, è convocata presso l’Aula 

Consiliare del Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n.19206 

del 07.05.2021 per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

 

1. Lettura e correzione verbali precedenti 
2. Sentenza n. 50/2020 emessa dal Giudice di pace di Castelvetrano – Barbera Antonio c/ 

Comune di Castelvetrano. Presa d’atto e riconoscimento debito fuori bilancio. 

3.  Varie ed eventuali 
 

Alle ore 9,30 in prima convocazione, constatata la presenza del numero legale, il Presidente 

dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti i Consiglieri Comunali: Casablanca, Corleto, Di Bella, Ditta, Maltese, 

Martire, Viola e il Presidente Giancana e assente la consigliera Mandina. 
 

Il Presidente propone di analizzare il 1^ punto all’O.d.G. con la lettura dei verbali delle sedute 

precedenti ma su proposta del consigliere Maltese si passa alla discussione del 2^ punto, dando 

lettura, a cura del presidente. della sentenza. 

Alle ore 9,42 entra la consigliera Di Bella ed alle ore 9.47 il consigliere Martire. 

 

 

Il presidente Giancana da ampia lettura della sentenza, con annesso parere del Collegio dei 

revisori per la presa d’atto e riconoscimento di un debito fuori bilancio per un totale di euro 

203,26 (duecentotre/26) in favore del sig, Barbera Antonio. A questo punto interviene il 

consigliere Casablanca per sottolineare che i fatti risalgono al 2019 e che la sentenza è del 

mese di ottobre 2020 esecutiva, mentre la consigliera Di Bella esprime le proprie perplessità 

sul fatto che non riesce a spiegarsi come mai una sentenza di ottobre 2020 non viene fatta 

rientrare nel bilancio ordinario da approvare, ed invece la stessa si relega come debito fuori 

bilancio. Sul punto si rende necessario un chiarimento da parte del responsabile del settore 

Finanze del Comune, dr. Andrea Di Como, che su espressa richiesta del presidente Giancana 

viene invitato a dare il suo parere. Tra l’altro si sottolinea che l’iscrizione di un debito fuori 

bilancio fa scattare i controlli della Corte dei Conti per accertare eventuali responsabilità oltre 

che sembra palese che quanto stabilito dalla sentenza vada comunque pagato. Interviene il 

consigliere Martire  per esprimere le sue perplessità sulle spese legali che a suo dire sono 

sempre prevedibili e rientrano nel contenzioso. 

 

Interviene il dr. Di Como, che risponde esaurientemente alla domanda posta dalla consigliera 

Di Bella sulla opportunità di inserire la sentenza come debito fuori bilancio, dicendo che la 

stessa non è prevedibile in alcun modo con onere finanziario e quindi va riconosciuta  per forza 

come debito fuori bilancio non essendoci nessun impegno di spesa. Inoltre secondo lui qualora 

il Conglio Comunale non lo approvasse, la responsabilità potrebbe ricadere su quest’ultimo. 

Prima che finisca il suo intervento il consigliere Martire chiede al dr. Di Como se puo’ fargli 

avere il pronunciamento della giurisprudenza da richiedere all’ufficio legale per supportare 

quanto riferito. Il dr. Di Como accetta tale richiesta. 
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A chiusura dell’intervento del dr. Di Como, il presidente Giancana decide di mettere ai voti 

l’approvazione della sentenza per il riconoscimento del debito fuori bilancio, con il seguente 

risultato:  

Favorevoli:  Di Bella – Casablanca – Corleto – Giancana, 

 

Astenuti: Viola – Maltese – Ditta – Martire. 

 

La consigliera Ditta esce alle ore 10,30. 

 

 Si passa alla trattazione del 1^ punto all’o.d,g,  e del 3^ punto all’O.d.g., con la decisione presa 

dal presidente, di rinviare il tutto alla prossima convocazione, anche per la necessità di dover 

lasciare l’aula consiliare per consentire i lavori della 3^ commissione c.p.. . 

 

 
Rimandando, pertanto, i lavori di Commissione alla prossima seduta, il Presidente alle ore 10,40 

dichiara chiusa la seduta. 
 

 

Letto, confermato e sottoscritto   

  

        IL SEGRETARIO                                                                     IL PRESIDENTE 

   (DI MAIO SALVATORE)                    (GIANCANA ANTONIO) 


